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Betreff:    Trauersitzung des Gemeinderates Aktenzahl.: 004-1-1/2026/SC/ST 

AD-11/2026 

 Pfarrer i.R. Mag. Engelbert Hofer 
 

 Samstag, 21. Februar 2026, 10:00 Uhr Auskünfte: Fr. Mag. Dr. Schwarz 

 Walluschnig Saal Telefon: (04276) 2511-201 
Telefax: (04276) 2511-209 

           Datum:  23.02.2026 

 

NIEDERSCHRIFT 
 

über die am 
Samstag, den 21. Februar 2026 mit dem Beginn um 10:00 Uhr im 

Walluschnig Saal 
stattgefundene 

 

TRAUERSITZUNG 
des 

GEMEINDERATES 
 

aus Anlass des Ablebens von 
Herrn Pfarrer i.R. Mag. Engelbert Hofer 

 

Anwesend sind: 
 
Bgm. Martin Treffner (VP) 
StR. Andrea Pecile (VP) 
GR. Brigitte Bock (VP) 
GR. Simon Niederbichler, BA (VP) 
GR. Alexandra Warmuth, BA (VP) 
GR. Karl Winkler (VP) 
GR. Claudia Rauter (VP) 
 
2. Vbgm. Mag. Christian Petautschnig (SPÖ) 
StR. Herwig Engl (SPÖ) 
GR. MMag. Isabella Breiml (SPÖ) 
GR. Andreas Fugger (SPÖ) 
GR. John Subecz (SPÖ) 
GR. Mag. Gunter Karl Bodner, Bakk MSc (SPÖ) 
  



 

Trauersitzung vom 21.02.2026 AD-11/2026 2 

 

 
GR. Ing. Oskar Willegger (FPÖ) 
 
StR. Mag. Christoph Gräfling (GFE) 
GR. Mag. Angelika Senitza (GFE) 
 
Stadtamtsdirektorin Mag. Dr. Silvia Schwarz 
 
Als Ehrengäste/Ehrennadelträger anwesend sind: 
 
Ehrennadelträger Dir. Horst Baumgartner 
Ehrennadelträger Gabriel Feinig 
Ehrennadelträger Dir. Dr. Hans Neuhold 
Ehrennadelträger ABI Balthasar Nusser 
Ehrennadelträger Mag. Dr. Johann Sampl 
Ehrennadelträger KR Ingenieur Ernst Roth 
 
Dechant und Stiftspfarrer Mag. Erich Aichholzer  
Stadtpfarrer Mag. Dieudonné Bunda 
Akolyth Dipl.-Päd. Otto Markus Hoffmann 
 
Schriftführung: 
Martina Tscherne 
 
Die Einberufung zur Trauersitzung anlässlich des Ablebens von Herrn Pfarrer i. R. 
Mag. Engelbert Hofer ist allen Mitgliedern des Gemeinderates der Stadtgemeinde 
Feldkirchen in Kärnten rechtzeitig zugegangen, die Zustellnachweise liegen vor. Die 
Ehrennadelträger sowie Altbürgermeister der Stadtgemeinde Feldkirchen in Kärnten 
wurden auf dem Postweg über die Trauersitzung informiert. 
 
Der Bürgermeister begrüßt alle anwesenden politischen Funktionäre, 
Ehrennadelträger sowie Altbürgermeister und würdigt in seiner anschließenden 
Trauerrede Herrn Pfarrer i. R. Mag. Engelbert Hofer wie folgt: 
 
Mag. Engelbert Hofer wurde am 7. November 1943 in Obermillstatt geboren. Nach der 
Matura 1962 am Gymnasium in Tanzenberg entschied er sich für den Weg des 
Priestertums und absolvierte das Theologiestudium in Klagenfurt. 1967 wurde er in 
Klagenfurt zum Priester geweiht. 

Sein erster Einsatz führte ihn als Studienleiter an das Marianum Tanzenberg, wo er 
von 1968 bis 1973 junge Menschen begleitete und prägte. Anschließend wirkte er bis 
1982 als Kaplan in Wolfsberg sowie als Gebietsjugendseelsorger für das Lavanttal. 

Im Jahr 1982 wurde er zum Pfarrer von Feldkirchen bestellt – eine Aufgabe, die er bis 
2004 mit großem Verantwortungsbewusstsein erfüllte. Darüber hinaus übernahm er 
zusätzliche Seelsorgeverantwortung für die Pfarren Radweg und Sankt Ulrich und in 
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Tiffen. Von 1990 bis 2004 stand er als Dechant an der Spitze des Dekanates 
Feldkirchen. 

22 Jahre lang war er damit Hirte, Seelsorger und verlässlicher Begleiter für unsere 
Stadt und die umliegenden Pfarren. Dieses 22-jährige Wirken in unserer Gemeinde 
wird unvergessen bleiben. Er suchte das Gespräch, war präsent bei Veranstaltungen, 
stand den Vereinen offen gegenüber und war stets bemüht, Brücken zwischen Kirche 
und Gesellschaft zu bauen. 

Er selbst hat einmal sinngemäß gesagt, er habe nach besten Kräften versucht, für alle 
Feldkirchnerinnen und Feldkirchner da zu sein. Und genau so haben ihn die Menschen 
erlebt: präsent, ansprechbar, engagiert – in Zeiten der Freude ebenso wie in Stunden 
der Sorge und des Abschieds. 

In Würdigung seiner hervorragenden und selbstlosen Öffentlichkeitsarbeit sowie 
seiner Leistungen auf sozialem und seelsorgerischem Gebiet wurde ihm am 7. 
November 2023 anlässlich eines Jubiläums feierlich die Ehrennadel der Stadtgemeinde 
Feldkirchen in Kärnten verliehen. Diese Auszeichnung war Ausdruck der Dankbarkeit 
unserer Stadt für sein jahrzehntelanges Wirken zum Wohle der Menschen in 
Feldkirchen. 
Pfarrer Hofer hat diese Ehrennadel mit Würde getragen. In einem Brief anlässlich der 
Verleihung brachte er seine tiefe Verbundenheit mit Feldkirchen und seine Dankbarkeit 
für die gemeinsamen Jahre zum Ausdruck. 

Ein besonderes Herzensprojekt von Engelbert Hofer war das Millenniumskreuz, das im 
November 1999 auf Initiative der Stadtgemeinde gemeinsam mit ihm errichtet wurde. 
2017 musste es im Zuge von Bauarbeiten abgetragen und vorübergehend am Bauhof 
eingelagert werden. 

Bei einer persönlichen Begegnung im Herbst 2024 bat er mich dann: „Bitte stellts mir 
mein Kreuz wieder auf.“ Diesem Wunsch sind wir gemeinsam mit Kulturstadtrat 
Herwig Engel nachgegangen – und so fand das Kreuz nahe der Stadtpfarrkirche einen 
neuen, würdigen Platz, wo es heute wieder sichtbar im Herzen unserer Stadt erstrahlt 
und an seinen Initiator erinnert. 

Diese Worte zeugen von seiner Bescheidenheit – denn was für uns selbstverständlich 
erschien, war für ihn immer Dienst, immer Auftrag, immer Berufung. 

Abschließend bedankt sich der Bürgermeister im Namen der Stadtgemeinde 
Feldkirchen für die Leistungen des Verstorbenen für die Stadtgemeinde Feldkirchen in 
Kärnten. Er bekräftigt, dass die Stadtgemeinde Feldkirchen Herrn Pfarrer i. R. Mag. 
Engelbert Hofer stets ein ehrendes Gedenken bewahren werde. Sodann entzündet der 
Bürgermeister die Trauerkerze und bittet um Abhaltung einer Gedenkminute für den 
Verstorbenen. 
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Der Bürgermeister ersucht abschließend die anwesenden Teilnehmer der 
Trauersitzung, sich in das vorbereitete Kondolenzbuch einzutragen. 
 
 

 
SCHLUSS DER TRAUERSITZUNG: 

 
Der Vorsitzende bedankt sich bei den Anwesenden für das Erscheinen und beendet 
die Trauersitzung um 10:20 Uhr. 
 
    Der Schriftführer:                Der Bürgermeister: 
 
 

Zwei Mitglieder 
des Gemeinderates: 

 
 
 
 
 


